
p. 1／4 

出雲市上下水道料金等審議会【第１回】  会議録 

 

１．開催日時  令和 4年 7月 15日（金）10:00～12:00 

２．開催場所  出雲市役所 6階 全員協議会室 

３．会議の出席者 

（１）委員（出席１２名、欠席０名） 

足立修司 委員 石倉奈津江 委員 石﨑俊宏 委員 北脇祥大 委員 

高野智子 委員 小林幹治 委員 武志俊太郎 委員 栂野ちあき 委員 

中川弘美 委員 錦織和人 委員 山岡尚 委員 山本知子 委員 

（２）出雲市（１４名） 

出雲市長 飯塚俊之 

上下水道局 管理者 石田武、次長(兼経営企画課長) 妹尾俊彦 

 経営企画課 課長補佐 寺本真由美、主任 庄司直樹、主任 藤原美紀、 

主任 石田亜紀子、副主任 高見一弘 

 下水道管理課 課長 深津喜男、主査 森山和義、課長補佐 小川貢央、主事 石橋今人 

 下水道建設課 課長 勝部和夫、課長補佐 宮廻裕 

４．会議形式 公開 

５．傍聴人数 ０人 

６．報道   １社 

７．会議次第 

１．開会 

２．市長あいさつ 

３．委嘱書交付 

４．委員自己紹介 

５．審議会条例について【資料１】 

６．議事 

（１）会長・副会長の選任 

（２）諮問 

（３）議題 

  ①開催のスケジュール（予定）【資料２】 

   ②下水道事業について 

    ・出雲市下水道事業の概況【資料３～９】 

    ・企業会計の仕組み【資料１０】 

    ・令和２年度決算概要及び令和４年度予算概要【資料１１～１２】 

（４）次回審議会の日程について 

７．その他 

８．閉会 
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１．開会 

 

２．出雲市長 飯塚俊之 あいさつ 

 

３．委嘱書交付 

 出雲市長 飯塚俊之 から委員を代表して 足立修司様 に委嘱書を交付 

 

４．委員自己紹介 

 

５．出雲市上下水道料金等審議会条例について【資料１】 

  ～事務局説明～ 

 

６．議事 

（１）会長・副会長の選任 

事務局）出雲市上下水道事業審議会条例第５条により、本会の会長及び副会長を委 

員の互選により選出することとなっております。どなたか会長・副会長について、 

ご意見がありますか。 

委員）事務局案があれば、ご提示していただきたい。 

事務局）委員から、事務局案を求めるご意見がありましたが、ご提案させていただ

いてよろしいでしょうか。 

委員）異議なし。 

事務局）事務局としては、会長を出雲商工会議所専務理事の山岡尚委員、副会長を

出雲青年会議所専務理事の北脇祥大委員にお願いできればと考えております。よろ

しければ拍手をもってご承認いただければと思います。 

委員）～全員拍手～ 

事務局）ありがとうございます。それでは、会長に山岡尚委員を、副会長に北脇祥

大委員を決定いただきました。 

 

（２）諮問 

出雲市長 飯塚俊之 から 山岡尚会長 へ諮問（※別紙諮問書） 

 

（３）議題 

 ①開催のスケジュール（予定）【資料２】 

  ～事務局説明～ 

 

 ◆会議形式の決定（委員の議決により決定） 

  会長）事務局からスケジュールについて説明いただきました。出雲市上下水道料金

等審議会条例第６条第４項によるところの本会議の公開について決めたいと思い
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ます。会議は原則公開ということのようですが、委員の皆さんご意見はございます

でしょうか。  

 委員）～意見なし～ 

  会長）意見は特にないようですが、事務局に考えがありますでしょうか。 

 事務局）事務局としては、審議会では、様々な意見を伺い、公平中立な審議をする

ため、本日の第１回会議と答申のみを公開とし、第２回以降の会議については、委

員の皆さんの忌憚のない意見、発言をしていただくため、非公開にしてはと考えて

います。ただし、条例にあるとおり、会議は原則公開となっておりますので、審議

内容については、発言者を匿名とした議事録を作成し、会議資料とあわせて会議終

了後速やかに出雲市上下水道局ホームページや出雲市ホームページに掲載するこ

とで、公開に代えたいと考えています。なお、開催予定では第７回については、答

申書の審議としているため、答申した後に会議録等を公開したいと考えています。 

会長）事務局から提案がありましたが、会議の公開について次の通りとしたいと思 

います。本日と答申以外は傍聴者なしとし、非公開とする。審議内容は、発言者を 

匿名とした議事録及び会議資料を上下水道局と市のホームページで公開すること 

とする。ただし、答申書の具体的内容の審議にかかる会議録等については、答申後 

に公開することとする。このことについて、賛同される方は拍手をお願いします。 

 委員）～全員拍手～ 

 

②下水道事業について 

・出雲市下水道事業の概況【資料３～９】 

～事務局説明～ 

 

〔質疑等〕 

委員）下水道に関する国の機関が４つにもわたるということで、省庁間でもう少し

簡略化されると事務コストが下がって下水道使用料が安くなるのでは。そんな単純

な話ではないかもしれないが、もしあればお聞かせいただければと思います。 

事務局）各省庁によって下水道の所管が違っているというものです。当市において

は、農業集落排水で完結している処理を公共下水道に繋げることでコストダウンを

行う計画を検討しているところであり、詳細については、次回以降説明を予定して

います。 

委員）国の方でもう少しやることがあってからの、各県、市町村に対しての話では

ないかという観点で質問しました。個別にどうとかではなく、国側としてやるべき

ことがあった後に各県、市町村であればどうなのかなと率直に感じたところでした。 

 

・企業会計の仕組み【資料１０】 

・令和２年度決算概要及び令和４年度予算概要【資料１１～１２】 

 ～事務局説明～ 



p. 4／4 

 

〔質疑等〕 

委員）会計の説明について、決算についての説明としては間違いない説明だと思う

が、これを一般の委員の皆さんが聞かれても、分かりにくいと思うので、まるめて

分かりやすいように説明していただきたい。今後、いよいよお金の話になってきた

際に、経理的な科目の説明になってくると理解が難しいと思うので、分かりやすい

用語を使って、日常の家計簿に近いような説明のほうが理解しやすいと思うので、

ご意見とさせていただきます。 

事務局）貴重なご意見をありがとうございます。今のところは入り口の段階であり、

難しい言葉もたくさん出ております。今は企業会計の難しい言葉で予算決算をやっ

ていることをご承知おきいただき、今後の説明においては、より具体的に分かりや

すい資料を用いながら説明をさせていただきますので、よろしくお願いします。 

委員）下水道整備状況において、国の方から令和８年度までに整備するように要請

があったとありますが、整備にあたって補助的なものがあるのか教えていただけま

せんでしょうか。 

事務局）国土交通省からは、令和８年度までは重点措置とされており、毎年の要望

に対して１００％の補助金がありますが、令和９年度以降の補助は未定です。 

 

（４）次回審議会の日程について 

  令和４年７月２９日（金）に開催 

 

７．その他 

事務局から連絡事項 

 

８．閉会 

出雲市上下水道事業管理者 石田武 あいさつ 


